

这条路灯不亮摊贩还占道,出行不便!



近日,有学生家长向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映,兰州市七里河区从秀川新村公交车站通往秀川小学的道路,在早晚时分路灯不亮,巷子内漆黑一片。此外,路上还有摊贩占道经营,加之许多私家车停放,给进出学生和家长们带来了安全隐患。

1月6日下午,记者来到该路段实地采访。进入秀川新村小区后记者发现,原本宽约4米的路面,被私家车占据了一半,使得通行空间变得狭窄。而小区的人行步道上,还有摊贩占道经营,学生们只能在车流中穿行。随着夜幕降临,记者观察到从秀川新村小区至秀川小学约500米路段尽管装有路灯,并未亮起。

“以前,秀川新村小区有几盏路灯亮着,自从安装了太阳能路灯之后,不知什么原因就不亮了。”居住在小区的魏先生告诉记者,小区内的26、27号两幢楼地势低洼、排水不畅、每逢雨天就会形成积

水,来接送孩子的家长只能勉强从旁边挤过去。

为了帮助学生家长解决诉求,记者随即联系了七里河区秀川街道的秀川社区。社区工作人员介绍,通往秀川小学这段路也是锦秀花园、秀川丽苑、秀川新村三个小区居民进出的主干道。由于秀川新村属于老旧小区,基础设施落后,加之负责该小区的物业无公共维修资金,因此无法对公共设施进行维修。自去年以来,社区就陆续接到了居民关于这段路存在问题的反映,在进行了全面排查后多次向相关部门汇报。同时,社区还联合街道执法队对秀川新村小区内

摊贩占道经营的现象进行了整治,但效果并不理想,每次整治过后不久,摊贩们又会重新占道经营。此外,社区还安排网格员在学生放学时进行安全疏导,并积极与秀川小学沟通,让老师们在家长群中发布通知,提醒家长在学生上学时不要将私家车开入小区。遇到雨天时,社区根据天气预报,提前组织人员进行排水作业,根据雨量大小,协调相关单位将排污水开到小区进行排水。

记者又将此情况向七里河区住建局进行了反映。工作人员表示,在接到社区与居民的反映后,他们第一时间安排了工作人员进行实地探访,并对从秀川

公交车站到秀川新村小区大门口路灯进行了多次维修,但由于秀川新村小区院内的路灯并不属于他们的管辖范围,因此应由小区物业来负责维修。记者也从兰州市政服务中心路灯设施养护所了解到,该所主要维护城市主干道上的路灯系统,小区内的路灯照明问题超出了他们管辖范围。

周边居民和学生家长纷纷呼吁,希望相关部门能够联手合作,对通往秀川小学的道路公共设施进行改造升级,并加强学校周边环境的监管力度,从而确保学生和居民的安全出行。

奔流新闻·兰州晨报新闻采访组



情暖“警察节”

1月10日上午,兰州市七里河区敦煌路街道柳家营社区联合辖区共建单位,在敦煌路派出所开展了“警察节”暖心慰问走访活动,向辖区敦煌路派出所的一线民警送去了节日的慰问品和诚挚问候。

为了向辛勤的民警送上最真挚的节日祝福,柳家营社区

工作人员一大早就前往奶茶店,取来定制好的“警察节”专属奶茶。“喝杯‘警’茶 平安立达”……温暖的奶茶杯上一句句朴实无华的话语,表达了街道社区对辖区民警的信任和感谢。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 张雪芬



1月10日“警察节”当天,兰州市城关区铁路东村街道领导班子成员及街道人大代表走进辖区铁路东村派出所,向一线民警送去了节日的慰问品和诚挚问候,并感谢辖区民警一年以来为维护街区经济社会稳定发展、保障人民群众生命财产安全、道路交通安全等方面作出的重要贡献。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

兰化25街区社区 祝福春联送给辖区居民

2025新春佳节即将到来,1月7日,兰州市西固区福利路街道兰化25街区社区组织在社区活动室开展“墨香飘社区 福气赠邻里”新春写对联、送对联活动。

“福满门庭春气暖 源清流远岁华新”“春满神州福源茂 岁丰家业喜气盈”……活动现场,书法家们笔走龙蛇,全神贯注地压纸、起笔、收笔,一起一落之间,一幅幅墨香四溢的春联,一张张喜气洋洋的“福”字跃然纸上。不一会儿,30多幅春联和数十个“福”字已经摆放在桌面上,早已选好的居民站在对联前细细欣赏着。

张叔叔是一位资深书法爱好者,每年

写春联活动都能见到他挥毫泼墨的背影,在刚写完一副春联后,他高兴地说,“春联是中国传统文化的瑰宝,寄托着人们对美好生活的向往和追求。看到大家门上贴着我写的春联,我很高兴,也很荣幸。”

“李奶奶最近身体怎么样?这是今年的春联,刚写好就给您送来了。”下午,社区工作人员又带着写好的春联走进了辖区老年人和困难群众家中,为他们带去新年的祝福。

红红火火的春联满载着平安吉祥的祝福,为即将到来的新春佳节增添了浓浓年味,丰富了居民的精神文化生活。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

徐家巷社区 假期“趣学堂”正式开课了

1月14日,兰州市城关区白银路街道徐家巷社区假期“趣学堂”正式开班,辖区少年儿童可在这里开展为期19天的作业辅导、美术绘画、科普体验、安全知识教育等兴趣课程学习。

据了解,此次假期课堂由徐家巷社区新时代文明实践站携手辖区教辅机构联合举办开展,以满足社区不同年龄段青少年的假期文化需求。通过整合现有资源,既解决了假期孩子们“看护难”的问题,让孩子们远离电子产品,又丰富了孩子们的寒假生活,得到了社区青少年及家长们的积极响应。

近年来,徐家巷社区在省级科普示范社区的基础上,一直致力于增强辖区青少年的社会实践和认知力,丰富青少年假期活动,持续开展寒暑假公益课堂。2025年寒假“趣课堂”还增设了创意美术拓印科普之旅、船模的奥秘与航海传奇等一系列趣味科普活动。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

静安门社区 快门定格新年最美“全家福”

1月8日,兰州市城关区临夏路街道静安门社区新时代文明实践站携手辖区爱心摄影机构,开展了“福照全家”迎新年全家福公益摄影活动,免费为辖区8组家庭拍摄了全家福,用镜头定格幸福瞬间。

拍摄家庭中,有70多岁相濡以沫的国企退休职工,有温馨的爷孙三代同堂,有退役军人家庭、区级文明家庭。摄影师耐心地引导大家摆姿势、调整表情,用精湛的技术捕捉每一个幸福的瞬间。“三二一,茄子!”随着清脆的相机快门声响起,一张张全家福将一个个温馨幸福的家庭瞬间定格。

拍摄结束后,社区还会将拍摄出来的照片制作成一个个精美的摆件赠予参与活动的居民家庭,留存幸福瞬间。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

吴家园社区 给低保困难户送去关爱

“感谢吴家园社区给予我们家关爱和温暖,设身处地为我们着想,帮助我们家解决了实际困难”。1月9日,兰州市七里河区建兰路街道吴家园社区低保户邱先生一家来到社区,将一面“尽职尽责暖人心 严谨高效办实事”的锦旗送到吴家园社区。

据了解,邱先生身体患有残疾,失去了正常劳动能力,没有经济收入,妻子是农村户口,文化程度不高,只能在外从事一些简单的体力劳动,收入微薄且不稳定。社区了解到邱先生家的状况后,不仅为他申请了低保,还定期上门探访,提供物质帮助和精神慰藉,真正做到了贴心服务,排忧解难,多年的关心与照顾,让邱先生深感温暖与感动。

奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞